[ =D

|

YUZDE KAR ZARAR HIZ PROBLEMLERI

e

A C B

Yukaridaki sekilde verilen oyuncak arabanin hareket
edebilmesi icin kurulmasi gerekmektedir. Bu oyuncak
arabanin hareket siresi ve hareket hizi kurma kolunun
cevirilme sayisi ile dogru orantilidir ve her harekette ara-
cin hizi kendi igerisinde sabittir.

« A noktasi ile B noktasinin arasi 500 m'dir.

* Ayse bu aracin kurma kolunu 3 tam tur gevirip A
noktasindan B'ye dogru yolladiginda arag durdugun-
da C'ye uzakhgi 80 metre,

= Ayni aracin kurma kolunun 4 tam tur gevirip B'den
Aya dogru gdnderirse ara¢ durdugunda aracin C'ye
uzakh@ 120 metre oluyor.

Buna gore, bu aracin kurma kolu 1 tam tur cevirildi-

ginde en cok kac metre yol alabilir?

A)28 B)12 C)102 D)118  E)124

A noktasinda bulunan aracin hareketi boyunca hizi tagi-
digi kisinin agirlig ile ters orantiidir. Aracin hizi hareketi
boyunca sabittir. Bu araca;

* 1AD| = D] = 22,

« Ali ve Veli A noktasinda binip C'ye 24 dakikada,

= Ali ve Can D noktasina bilip B'ye 18 dakikada,

« Veli ve Can C'de binip B'ye 20 dakikada gidiyor.
Buna gore, bu araca Ali, Veli ve Can birlikte bindigin-
de |AB| yolunu kag dakikada alirlar?

A) 48 B) 54 C) 56 D) 60 E) 64

Py c
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Sekildeki ABCD dikdortgeni seklindeki yolda esit hizla

ile,

+ 1. kisi 6nce D'den C'ye sonra C'den B'ye t, dakika

= 2. kigi A noktasindan mavi gizgiler ile gosterilen yolu
kullanarak C'ye t, dakikada,

= 3. kisi B noktasindan D'ye kirmizi gizgiler ile gosteri-
len yolu kullanarak t, dakikada varyor.

Buna gére t,, t, ve t, Gn dogru siralanisi asagidaki

lerden hangisidir?

At <t <ty Bty =1, <t C)t,=t3=1,

D)ty<t;=t, E)t <ty <t,
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—bV‘
o e "V,

Sy -,
A B

Sekilde, A noktasindan B noktasina V,, V, ve V, sabit
hizlan ile hareket eden (¢ arag verilmistir.

|

* V, hizli arag B noktasina vardiginda, V, hizl arag
B noktasina x km uzaklikta,

+ V, hizl arag B noktasina vardiginda, V, hizli arag

B noktasina y km uzakliktadir.
6V, =10V, = 15V, olduguna gére, % orani asagidaki-
lerden hangisidir?

7 6 5 4 3
A) - B) = c)= D)= E)=
b b= '3 )a 5

1-A 2-C 3-D 4B
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Sekil-l'de A noktasindan 4V hizi ile ok yoniinde ve
B noktasindan 3V hizi ile ok yonlinde atilan iki bilye,
A noktasindan 24 cm uzaklikta ¢arpigiyorlar.

{% = % olduguna gore, A noktasindan 3V hizi ve C
noktasindan 4V hizi ile oklar yoniinde atilan bilyeler,
A noktasindan ka¢ cm uzakhkta carpisirlar?

A) 21 B) 32 0)1%3
p) 14 E) 36
3
10 km/sa V =10 km/sa
= V =70 km/sa "
_—‘ /.
A 2 o B
e
1. diizenek ICBI = 60 km 2. dizenek
|AC| = 100 km

Yukarida saatteki hizi 70 km/sa olarak verilen arag
oklar ydniinde hareket eden iki dizenek arasinda
C noktasindan B noktasina dogru hareket ediyor.
Dlzenekler ise kirmizi oklar yoniinde 10 km/sa hiz ile
hareket ediyor.

Mavi arac, diizenekler ile ayni anda harekete basla-
yip 2. diizenede ulasiyor, zaman kaybetmeden geri-
ye donerek ayni sabit hiz ile 1. diizenege ulastiginda
toplam kac saat yol almistir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)6 E)8

Yukaridaki sekilde A ve F noktalar arasinda 2 6zdes
gukur bulunmaktadir.

Cukura yarigaplari 1 cm olan toplar diistiginde o gukur
Uzerinden diger top gecebilmektedir.
« 1. topun merkezinin izdisimu B ye geldiginde
2. top,
+ 2. topun merkezinin izdlisimi D ye geldiginde 3. top
esit hizlarla A noktasindan yuvarlaniyor.
Toplar 2 cm/sn sabit hizla yuvarlandigina gore,
3. topun merkezinin izdlisiimi, ilk top harekete bas-
ladiktan kag saniye sonra F noktasina gelir?

A) 48 B) 63 C)72 D) 84 E) 96

|AQ| =2 cm

@ |BO| =4 cm
C |ICO|=9¢cm

Yukarida verilen ortak merkezli gemberlerin i¢ bolgeleri-
nin alani sabit hizlar ile artmakta veya azalmaktadir. Bu
¢ cemberin i¢ bdlgelerinin alanlari ile ilgili bilgiler asagi-
daki tabloda verilmigtir.

Cember Alan artis hizi
Yesil gember = cm?/sn artar.
Mor gember 13r cm?/sn artar.

Siyah cember 10x cm?/sn azalrr.

Buna gore, siyah ve yesil cember cakistigi anda,
mor gemberin i¢ bélge alani kag = cm? olur?

A)93 B)102 C)107 D)110  E)117

5-A 6C 7-B 8-C




[ MATEMATIK

YUZDE KAR ZARAR HIZ PROBLEMLERI ]

Bir arag bir yolun ilk bélimin( saatte 60 km hizla x
saatte, kalanini ise saatte 80 km hizla y saatte aldig
biliniyor.

Aracin yolculuk boyunca ortalama hizi ile ilgili,

I. 66km/saise x>y

Il. 74km/saisex <y

lll. 70 km/saise x =y

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D) lvell

E)I, llvelll

Yukarida verilen ortak merkezli dairesel pistlerin uzun-
luklari orani % tir. Ayni anda esit hizlar ile ters yonde
yola gikan K ve T araglan O, K ve T ikinci kez dogrusal
oldugu anda duruyorlar.

Durma anina kadar K aracinin aldigi yol x, bulundu-

gu pist uzunlugu y olduguna gére, 3 orani kactir?

1.

12.

|
I I
A B

Cinar Ata, motorlu bisikleti ile A noktasindan 1 numara-
I ok yéniinde harekete baslayip hareketine su sekilde
devam ediyor.

— (e ) (o = f—

5dk 2dk 6dk 2dk 7dk 2dk ees

Her seferinde 1 numarali ok ydnindeki gidis stresini bir
dakika artirarak, 2 numarali ok yéninde ise her seferin-
de 2 dakika giderek AB yolunu tamamhiyor. Bir numarali
ok yoniindeki hareketinde hizi 100 m/dk, iki numaral ok
yonindeki hareketinde hizi 50 m/dk'dir.

Cinar Ata, |AB| yolunu 50 dakikada tamamladigina
gore, |AB| uzuniugu kac metredir?

A) 3250 B) 3500 C) 3750

D) 4000

E) 4500

A araci B araci

(Hatall Gosterge)
Riza Bey'in garajinda gdstergesinin rakamlari yanls
yazilmig olan A araci ile gostergesinin rakamlar dogru
yazilmis olan B araci vardir.

Riza Bey, Manisa'dan Burdura 1.

giin A aracini kullanarak Sekil -| deki
gosterilen ortalama hiz ile 6 saatte

A) % B) % C) % D) % E g varyor.
Riza Bey, 2. giin Manisa'dan Bur-
b dura dogru B araci ile 40 km/sa
o hiz ile 2 saat gittikten sonra ilk giin
hatali gdstergesi olan aragla gittigini fark ediyor.
Buna gore, Riza Bey, hizini saatte ka¢ km arttinrsa
Burdur’a ayni siirede varabilir?
A) 30 B) 40 C) 45 D) 50 E) 60
10-C 11-B 12-A @
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13.

14.

2 2 2 e & 2

P S ——

iy

40 cm

Yaricap! 2 cm olan bir top ok ydniinde 3 cm/sn sabit
hiz ile ok yéniinde dogrultusunu hi¢ bozmadan hareket
edip kirmizi renkli dikdértgenlerden birine carptigi anda
top zit yéne hareket ediyor ve ¢arptig dikddrtgen kirillip
kayboluyor.

Buna gore, top harekete basladiktan ilk kez kac sa-
niye sonra mavi dikdértgene carpar?

A) 32 B) 38 C) 40 D) 48 E) 50

Bir Oriindn % 40'1, % 20 kar ile kalan kismi ise % 30
zarar ile satiliyor.

Uriiniin tamamindan elde edilen kar-zarar durumu
asagidakilerden hangisidir?

A) % 12 zarar B) % 4 kar
C) % 8 zarar D) % 6 kar

E) % 10 zarar

17.

18.

Bir firnc1 2019 yilinda 300 gramlik ramazan pidesini
2,5 TL'ye satmistir. 2020 yilinda ise pidenin gramini
100 gr azaltip fiyatini 1,8 TL'ye distrmistir.

Buna gore, ramazan pidesinin fiyatindaki degisim ile
ilgili olarak asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) % 4 zam yapilmistir.
B) % 2 indirim yapilmistir.
C) % 4 indirim yapilmistir.
D) % 8 zam yapilmigtir.

E) % 8 indirim yapilmistir.

Urin  Alig Fiyati  Satis Fiyati
A X 7%
B y 251
Cc z %
D t %
= n L;-Q

Yukarida bes farkli Oriiniin alig ve satig fiyatlari verilmisg-
tir.

Buna gore, hangi iiriinin kar orani daha azdir?

15. . Bir Grliniin alis fiyat (izerine % 18 KDV eklenerek etiket A)E B)C C)D D)B E) A
fiyati olusmaktadir.
Bu uiriiniin alis fiyatina % 50 zam yapildiginda KDV’si
90 TL arttigina gore, driinin ilk ahs fiyat kag TL'dir? 19. S:f“'% (TL)
A)500 B)800 C)900 D)1000 E)1200 BB i *C
70
16. . Bir manav seftalilerin satig fiyatini % 20 karl olarak :g 7777777777777 "
belirlemistir. Fakat manavin kullandig: elektronik terazi B:
% 30 fazla gdstermektedir. L] i ; :
Buna gore, bu terazi ile satis yapan manavin gercek 10 20 30 40 50 gL
karn % kacgtir?
(Manav driinleri dogru terazi dlgiimd ile almigtir,) Grafikte A, B, C, D ve E rinlerinin alig ve satis fiyatlar
gosterilmistir.
A) 15 B) 24 C)32 D) 48 E) 56
Buna gére, hangi driinlerin kar oranlar esittir?
A)Bve E B)AveC C)DveE
D)BveD E)BveC
13-E 14-E 15-D 16-E 17-D 18-B 19-A @
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20.

21.

22,

23.

24,

Stun litresi % TL'dir.
Siite % 20 indirim uygulandiginda % TL'ye kag Ii

re sit alinir?

A) 22 B) X C) 8x D)

> |

2
E);é

Bir seyyar satici 3 tanesini 5 TL'ye aldig: kalemlerin 4
tanesini 7 TL'ye satiyor.

Buna gore, saticinin kan % kactir?

A) 25 B) 20 C) 15 D) 10 E)5

Bir Ur0n % 8 kar ile satilirsa yapilan kar 96 TL'den fazla
% 15 zarar ile satilirsa yapilan zarar 300 TL'den azdir.

Buna gore, bu iiriin % 6 kar ile satilirsa yapilacak
olan kar miktari asagidakilerden hangisi olamaz?

A)80 B)92 C)108 D)118  E)124

Bir igyerinde iscilere iki farkli zam se¢enegdi sunulmus-
tur.

+ 1. segenek olarak maasa % 20 zam
» 2. secenek olarak 180 TL zam
seklindedir.

Maasi A TL olan bir kisi 2. segenegi, maasi B TL olan
bir kigi ise 1. secenegi tercih ettigine gére, asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

A)B<900<A B)A<600<B
C)900<A<B D)600<B<A
E)A<900<B

Yas Uziim, kurutulunca agirhginin % 40'1m kaybediyor.

Yas Gzimiin kilosunu 4 TL den alan bir kigi kuru Giz{-
miin kilosunu kag TL'den satarsa % 50 kar yapar?

A)6 B) 8 C)9 D) 10 E) 12

25.

26.

Bir anket firmasi A partisi ve B partisi adaylarinin yaris-
i@ bir yerel segim éncesi bayan ve erkek segmenlerin
egilimlerini belilemek igin yaptidi anket sonuglan asagi-
daki tabloda gésterilmistir.

A partisine B partisine Kararsiz

oy verecek oy verecek kisilerin

kisi sayisi kisi sayisi sayisl
Bayan 48 y 16
Erkek X 64 2x

Anket sonuglarina gére asagidakiler biliniyor.

« Kararsiz olmayan bayanlarin % 20’si A partisine oy
verecektir.

* Ankete katilanlardan A partisine oy verecek erkek
secmen sayisi % 12,5'r.

Buna gére, ankete katilan erkek secmenlerin % kaci
B partisine oy verecektir?

A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 40

Bir kitapta her sorunun A, B, C ve D olmak tizere 4 farkli
cevap secenedi vardir. Tabloda kitaptaki dogru cevapla-
rin bulundugu segenegin sayilari ve ylzdeleri verilmistir.

A B Cc D
Dogru cevap sayisi 648 432
% 30 36
Bu bilgilere gore,

I. Kitapta dogru cevabi A olan 180 soru vardir.
Il. Kitaptaki dogru cevabi D olan sorular % 24 tir.

lll. Kitaptaki soru sayisi 2400 diir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E) Ive lll

20-E 21-E 22-E 23-E 24-D 25-C 26-C
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27.

28.

29.

30.

31.

Bir magazada kirmiz etiketli Gg farkli gdmlekte % 20 in-
dirim vardir. Kampanyada kirmizi etiketli G¢ farkli gémlek
alan misteriye, G¢ gdmlekten en pahali olanina indirimli
fiyat Gzerine % 20 ilave indirim uygulaniyor.

Magazadan kirmizi etiketli G¢ farkli gémlekten birer adet
alan bir kisinin 6dedigi Gcret yapilan toplam indirim mik-
tarinin 3 kati kadardir.

Buna gore, kirmizi etiketli en pahal olan gémlekten
22 tane alabilen bir kisi, ayni para ile diger iki gom-
lekten toplam kac tane alabilir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 15

Bir satici birim maliyeti a TL olan Uriini % 40 zararla,
birim maliyeti b TL olan iriini % 60 kar ile satiyor. Sati-
ci her iki maldan birer tane sattiginda zarar ediyor.

a ile b arasinda a + b = 85 bagintisi olduguna gore,
b’nin en biiyiik tam sayi degeri kactir?

A) 32 B) 33 C) 34 D) 35 E) 53

. Bir spotgu arizali bir beyaz esyayi maliyetinin % 30
eksigine alip 200 TL masraf yaparak % 20 kar ile
satmigtir.

Spotcu beyaz esyadan 110 TL kar ettigine gore, be-
yaz esyanin maliyeti kac TL'dir?

A) 400 B) 500 C) 600 D) 700 E) 800

Bir ayakkabinin maliyeti 90 TL dir.

Ayakkabici satis fiyati Gizerinden % 25 indirim yapti-
ginda % 20 kar ettigine gdre, ayakkabinin satis fiyati
kac TL dir?

A) 132 B) 136 C) 144 D) 154 E) 156

. Bir satici kdyden aldig) yumurtalarin tanesini % 20 kar

ile satmay planlamaktadir.

Tasima sirasinda yumurtalarin % 20 si kinldigina
gdre, ayni kéari elde edebilmesi i¢in kalan yumurtala-
rin tanesini % kac kar ile satmahdir?

A) 25 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

32.

33.

34.

35.

36.

Bir satici zeytinyaginin litresini 18 TL'den satarsa 240
TL kér, 15 TL'den satarsa 180 TL zarar ediyor.

Buna gore, saticinin elinde kag litre zeytinyag: var-
dir?

A)140 B)150 C)160 D)170  E)180

I %2=0,2
9
Il %18 =—2
” 50

m. 3-%7s
4

V. 0,012=%1,2
V. %30=03

Yukaridaki esitliklerden kag tanesi yanhstir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Bir dik Gicgenin dik kenarlarindan birinin uzunlugu
% 30 azaltilir, digeri % 40 arttinlirsa liggenin alani %
kac degisir?

A) % 4 artar. B) % 2 azalir. C) % 4 azalr.

D) % 2 artar. E) % 10 artar.

A sayisinin % 40 fazlasi, B sayisinin % 20 eksigine
esittir.

Buna gore, B sayisi, A sayisinin yiuzde kac¢ fazlasi-
dir?

A) 25 B) 30 C) 40 D) 50 E) 75
a+b
A
7 ....................
0 3 %

Grafikte (a+b) ile (a—b) sayilari arasindaki dogrusal iligki
verilmistir.

Buna gdre, b sayisi a sayisinin % kacidir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

27-C 28-B 29-B 30-C 31-D 32-A 33-A 34-B

35-E 36-C

®
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37.

38.

39.

40.

41.

42,

Ust diizey bir yéneticinin maasina arka arkaya iki defa
% 20 zam yapiliyor.

Son durumda ydneticinin maasi 28.800 TL olduguna
gore, baslangicta yéneticinin maasi kac TL dir?

A) 18.000 B) 20.000 C) 24.000

D) 25.000 E) 26.000

Bir 6grenci a tane sorunun soruldugu bir sinavda ilk b
tane sorunun %60'in1 yanhs cevaplamigtir.

Kalan sorularin % kacini dogru cevaplarsa sinavda-
ki dogru sayisi % 60 olur?

A) 60 B) 40a—-60b C) 60a+40b
a-b a-b a-b
D) 60a-20b E) 60a—40b

a+b a-b

Bir kitapg kitaplarini 25 TL'den satarsa % 30 zarar, 40
TL'den satarsa 1080 TL kar ediyor.

Buna gore, kitapcinin elinde kac tane kitap vardir?

A)256 B)252 C)208 D)196 E)192

Ali'nin bilye sayisi, Veli'nin bilye sayisinin % 60°1 dir.
Veli'nin bilye sayisi, Umut'un bilye sayisinin % 40’ dir.

Buna gdre, Ali’'nin bilye sayisi Umut'un bilye sayisi-
nin yiizde kacidir?

A) 36 B) 32 C)2s8 D) 24 E) 18

Yag (zdm kurudugunda agirhg % 70 fire veriyor. Kuru
dzumden ise agirhg@inin % 120’si kadar regel yapiliyor.

Buna gore, 180 kg recel yapmak icin kac kg yas
tiziim gerekir?

A) 500 B) 400 C) 360 D) 300 E) 240

. Bir konfeksiyoncu takim elbisenin fiyatina % 40 indirim

uyguladiginda satislar % 60 artiyor.

Buna gore, konfeksiyoncunun takim elbiseden elde
ettigi gelir % kac degisir?

A) % 4 artar. B) % 8 artar. C) % 4 azalr.

D) % 6 artar. E) % 8 azalir.

43.

44,

45.

46.

47.

K= ac—? ifadesinde a % 20 arttirilir, b % 70 azaltilir-

sa, K'nin degismemesi icin ¢ % kag degistirilmeli-
dir?

A) % 15 arttinnlmali B) % 30 azaltilmah

C) % 20 azaltiimal D) % 40 azaltilmali

E) % 25 arttirnimali

Bir okuldaki A sinifinda 21 kisi, B sinifinda ise 35 kisi
vardir.

Buna gore, B sinifindaki 6grencilerin % kagi A sinifi-
na gecerse her iki siniftaki 6grenci sayilar esit olur?

A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30
2m 4m o

. sayisi . sayisinin % kacidir?

A) 15 B) 20 C) 30 D) 40 E) 60

Bir okulun % 45 i kiz 8grencilerden olusmaktadir.

Okuldaki erkek 6grenci sayisi 140’tan fazla oldugu-
na gore, okuldaki kiz 6grenci sayisi en az kactir?

A)108 B)117 C)120 D)135 E) 144

Bir metro istasyonundaki trene ilk durakta yolcular
bindikten sonra her durakta trendeki yolcularin % 25 i
inerken kalan yolcularin % 20 si kadar yolcu binmekte-
dir.

Tren 16. duraga geldiginde iginde 1458 yolcu bulun-
duguna gére, 13. duraga kag yolcu ile gelmigtir?

A)1000 B)1200 C)1800 D)2000 E) 2400

37-B 38-E 39-B 40-D 41-A 42-C 43-D 44-C 45-C 46-B 47-D
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48.

49,

50.

Rizaberk, tanesi 1,5 TL olan yumurtalardan 1200 tane
aliyor. Yumurtalarin 200 tanesi tagima esnasinda kirili-
yor. Kalan yumurtalarin tanesini % 40 kar ile satip para-
sini aldiktan sonra 100 TL'lik banknotlardan 3 tanesinin
sahte oldugunu fark ediyor.

Buna gére, Rizaberk’in bu aligveris sonunda
kar-zarar durumu asagidakilerden hangisidir?

A) % 8 kar B) % 8 zarar
C) % 10 kar D) % 15 zarar

E) Kér ya da zarar yapmamistir.

D G Cc

Yukarida verilen sekilde ABCD dikdértgen, olusan tim

dortgenlerde birer dikddrtgen olmak lzere, bu seklin

% X,'i yesil, % x,'si turuncu renkli ve -;9- =3, % x5’ sarn
2

renkli, % x,'0 beyaz renkli ve % = 12 oldugu bilinmektedir.

Buna gére, Jl%} orani kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Mahmut'un araba galerisinde 10 otomobil, 2 otoblis
ve 3 traktdr bulunmaktadir. Bu araglarin yillik bakim
fiyatlar agagida listelenmistir.

Otobus 1200 TL
Traktor 800 TL
Otomobil

Yillik toplam bakim masrafinin % 20 si otomobillerin
masrafi olduguna gére, Mahmut'un ara¢ basina dii-
sen yillik ortalama bakim masrafi kac TL'dir?

A) 400 B) 500 C) 550 D) 600 E) 650

48-E 49-A 50-A




